
ATA DA 011ª SESSÃO ORDINÁRIA DA 

3ª SESSÃO LEGISLATIVA DA 19ª LEGISLATURA 

REALIZADA EM 02 DE MARÇO DE 2021 

PRESIDÊNCIA DO SENHOR DEPUTADO MAURO DE NADAL 

 

Às 14h, achavam–se presentes os seguintes srs. 

deputados: Ada Faraco De Luca – Ana Campagnolo - 

Bruno Souza - Coronel Mocellin – Dirce 

Heiderscheidt - Dr. Vicente Caropreso - Fabiano da 

Luz – Felipe Estevão - Fernando Krelling - Ismael 

dos Santos – Ivan Naatz - Jair Miotto - Jerry 

Comper – Jessé Lopes - João Amin – José Milton 

Scheffer – Kennedy Nunes - Laércio Schuster - 

Luciane Carminatti - Marcius Machado - Marcos 

Vieira – Marlene Fengler – Maurício Eskudlark - 

Mauro de Nadal – Milton Hobus - Nazareno Martins – 

Neodi Saretta – Nilso Berlanda - Padre Pedro 

Baldissera - Paulinha – Rodrigo Minotto – Romildo 

Titon - Sargento Lima - Sergio Motta – Silvio 

Dreveck - Valdir Cobalchini – Volnei Weber. 

 

PRESIDÊNCIA – Deputado: Mauro de Nadal 

          Nilso Berlanda  

           

 

DEPUTADO NILSO BERLANDA (Presidente) – Abre os 

trabalhos da sessão ordinária. Solicita a leitura 

da ata da sessão anterior para aprovação e a 

distribuição do expediente aos senhores Deputados. 

 

********** 

Breves Comunicações 

 

DEPUTADO SARGENTO LIMA (Orador) – Faz um 

clamor aos representantes do Ministério Público de 

Santa Catarina, MP Federal, MP do Trabalho, 

Tribunal de Contas do Estado, Defensoria Pública 

da União, Defensoria Pública Estadual e ao 

Governador do Estado, que estiveram reunidos para 

deliberar em torno do lockdown. Solicita a eles 

que fujam do obscurantismo e dêem ouvidos à 

Ciência, pois segundo a OMS, lockdown não 

funciona, e o Conselho Regional de Medicina do 

Distrito Federal, se posicionou também contra. 



 

Relata ter participado de uma reunião com 18 

empresários de sua região, micro e pequenos 

empresários do Estado, que são responsáveis por 

sete trabalhadores que têm carteira assinada, dos 

10 trabalhadores catarinenses. E afirma ter 

sentido uma sensação de profunda tristeza ao ouvir 

um homem de 52 anos falando em suicídio, outro 

falando de uma dívida próxima dos R$800 mil, 

vendendo apartamento por causa da falência, e 

tantos outros. 

Define outro trabalho que pode ser realizado 

pelas autoridades, mostrando os recursos enviados 

ao Estado de Santa Catarina, e uma suspensão de 

dívida, no valor de R$724 milhões. São R$21,6 

bilhões que estão sendo utilizados para o combate 

à Covid ou para equalizar as contas do Estado? São 

R$3,6 bilhões somente para a Saúde e fica a 

pergunta: o que está sendo feito com esse 

dinheiro? 

Destaca o que o Presidente Bolsonaro e o 

Ministro Pazuello afirmaram que nenhum brasileiro 

ficará sem tomar vacina, se assim quiser. 

Menciona, porém, que os Municípios e Estados 

pressionaram pedindo a sua autonomia, e o STF 

concedeu. Agora, todo mundo atrás da vacina tem 

atrapalhado as negociações do Governo federal,  e 

se isso não estivesse acontecendo, talvez já se 

estivesse recebendo o segundo ou terceiro lote da 

vacina. [Taquígrafa: Eliana] 

 

DEPUTADO NILSO BERLANDA (Presidente) – 

Parabeniza o Deputado Sargento Lima pelo 

pronunciamento, aproveitando a oportunidade para 

falar em nome de todos os CDLs do Estado, e 

comenta que recebeu inúmeras ligações contando 

sobre aluguéis vencendo, e que não têm mais como 

dar férias porque estão há um ano dando férias 

para os funcionários. Ressalta que, infelizmente, 

o comércio varejista de Santa Catarina pede 

socorro, porque não tem mais como suportar, e são 

26 cidades no oeste com estabelecimentos 

varejistas fechados. Apoia a fala do Deputado, 



fazendo apelo ao Governador pelo comércio 

varejista catarinense. [Taquígrafa: Sara]  

 

DEPUTADA ANA CAMPAGNOLO (Oradora) – Pede aos 

Deputados para que deixem de lado as diferenças 

ideológicas e partidárias, pois traz um assunto 

que acredita ser do interesse de todos. 

Relata que apresentou o Projeto de Lei n. 

051.1/2021, na Casa, que irá repercutir nos 

municípios, e solicita o apoio de todos. Cita que 

esse projeto impede que o Governador do Estado de 

Santa Catarina decrete o fechamento dos 

estabelecimentos comerciais sem reunião prévia com 

os representantes dos empregadores e dos 

empregados. Coloca que isso não impede que medidas 

sejam tomadas para combater a Covid, evitar a 

contaminação, ou o caos no sistema de saúde. 

Explica que as reuniões devem ser convocadas com 

48h de antecedência, e aquele que solicitar um 

lockdown deverá trazer embasamento científico. 

Menciona o Conselho Regional de Medicina do 

Distrito Federal, que emitiu uma nota pública 

contra o lockdown, dizendo, entre outras palavras, 

que ele não salva vidas e faz os pobres muito mais 

pobres.  

Salienta que o projeto de lei solicita ao 

Governo para que ouça as entidades, pois 

recentemente recebeu um documento assinado por 90 

entidades que advertiam que o lockdown é a total 

ruína de milhões em Santa Catarina. Ressalta que 

os empresários dizem que não são os agentes que 

contaminam a população e não podem ser 

responsáveis pela negligência de terceiros, pois 

houve aglomerações em alguns pontos, como festas, 

bares e restaurantes.  

Registra que no primeiro mês de isolamento, em 

2020, houve uma destruição de 8,6 milhões de 

empregos, e os mais afetados são, geralmente, os 

que ganham menos. Foram 75 mil lojas que fecharam 

as portas. Cita os dados de 12 de maio de 2020, 

mostrando que, em Santa Catarina, houve mais de 

530 mil demissões no ano passado, e adverte sobre 

as demissões que acontecerão também este ano.   



Afirma que esse lockdown tem aumentado ainda 

mais a desigualdade social, então, esse projeto é 

uma pauta de todos os Deputados, não somente do 

seu gabinete, é um projeto das 90 entidades e dos 

milhares de desempregados do Estado. Reforça para 

que todos os Deputados deem atenção a esse projeto 

para que ele tenha celeridade. [Taquígrafa: 

Eliana] 

 

DEPUTADO NILSO BERLANDA (Presidente) – 

Parabeniza a Deputada pelo pronunciamento e 

lamenta que o comércio varejista, os FCDLs, os 

CDLs não sejam chamados para negociações desta 

magnitude. Apresenta dados estatísticos, mostrando 

que o primeiro local de maior contaminação são os 

hospitais, o segundo é o transporte público, o 

terceiro bancos e loterias, quarto os elevadores, 

quinto cinemas e academias. Questiona o que difere 

um supermercado lotado de uma loja de rua, 

estabelecimento comercial onde entram no máximo 

três ou quatro clientes por vez. Afirma que 

apoiará o projeto de Deputada Ana Campagnolo. 

[Taquígrafa: Sara]    

 

DEPUTADO KENNEDY NUNES (Orador) – 

Primeiramente, se posiciona dando apoio às 

palavras da Deputada Ana Campagnollo e do Deputado 

Sargento Lima, quanto ao colapso anunciado, e 

observa que o comércio não foi o culpado disso, 

pois há o controle da temperatura, uso de álcool 

em gel e máscara quando ali se entra. Fala o que 

ferrou a população, que foram as festas de 

Carnaval. 

 Declara preocupação com o aumento do 

combustível e do gás de cozinha, pois houve quatro 

aumentos já nesse ano, agora o quinto, totalizando 

37%, e fala que por mais que o Presidente 

Bolsonaro zere tudo, o IPI e COFINS, os Governos 

dos Estados continuam cobrando muito em ICMS.  

 Ressalta que a solução é o Presidente intervir 

nos preços, ou vai se pagar caro para que a 

Petrobrás tenha lucro de R$60 bilhões em três 

meses, sendo que o objetivo de uma empresa pública 

não é dar lucro, é atender o cidadão. 



 Apresenta, no telão, uma fala do diretor-

presidente da NDTV, Marcello Petrelli, que faz uma 

análise sobre esse aumento. Ele diz: “Por que 

razão, sempre que o preço do petróleo sobe lá 

fora, no exterior, tem que subir aqui no Brasil? 

Afinal, o nosso país é praticamente 

autossuficiente em petróleo. [...] Então, por que 

a nossa gasolina é tão cara, uma das mais caras do 

mundo. Eu sei que, mesmo sendo controlada pelo 

Governo, uma parte da Petrobrás pertence a 

investidores privados, que são pessoas que compram 

ações da empresa esperando que ela dê lucro. E 

esta é a regra do jogo. E como as ações da 

Petrobras são negociadas no mundo inteiro, quanto 

mais a gasolina sobe aqui no Brasil, mais 

investidores ganham e ficam felizes, seja aqui ou 

na Alemanha. Mas quem está pagando essa conta? É a 

dona Maria, o seu José, somos todos nós.  Só neste 

ano, a gasolina já subiu 34%, foram 4 aumentos 

seguidos em menos de 2 meses, totalizando 34%.” 

[...] Questiona, “se o preço do petróleo impacta 

tanto assim na vida de todos os brasileiros, será 

que a gestão de uma empresa como a Petrobras,  que 

é controlada pelo Estado, não deveria ser feita 

pensando, antes de tudo, no desenvolvimento do 

Brasil.  Será que está correto a Petrobras 

distribuir lucros e bônus fantásticos, 

espetaculares, aos seus acionistas, diretores, 

ganhos justamente as custas do suor do trabalhador 

brasileiro? Vejam, foram R$60 bilhões de lucro 

apenas nos últimos três meses do ano anterior. 

[...]Quase metade do custo da gasolina são 

impostos, aqui em Santa Catarina, por exemplo,  

18% de tudo que o Governo arrecada, vem justamente 

dos impostos sobre os combustíveis. [...] Por isso 

é preciso rediscutir qual o verdadeiro papel da 

Petrobras, sem medo de debate, sem preconceito, e  

principalmente sem falsas ideologias. Na minha 

modesta opinião,  a política da Petrobras precisa 

voltar a pensar no que é melhor para o nosso 

Brasil. [...] O Estado existe para servir o 

cidadão, e não se servir do cidadão.” 

 Agradece ao Marcello Petrelli, concordando com 

a sua fala, e complementa que se deve repensar 



sobre este fato, porque senão o caminhoneiro vai 

parar. Foi tirado o presidente da Petrobrás, e o 

que entrou já anunciou um novo aumento. 

 Ressalta que o Presidente Bolsonaro tem, sim, 

que se posicionar intervindo nesse processo, pois 

a Petrobras não é feita para dar lucro. Questiona 

também o custo das distribuidoras, indagando por 

que o dono do posto não pode comprar direto da 

Petrobras.   

 Afirma que é preciso discutir tudo isso, o 

Congresso Nacional, principalmente as Assembleias 

Legislativas, já que o maior imposto são os 

estaduais. [Taquígrafa: Eliana] 

 

 DEPUTADO IVAN NAATZ (Orador) – Inicialmente, 

fala sobre a crise instalada na área da saúde no 

Estado de Santa Catarina, mencionando o que está 

acontecendo com as pessoas que estão contaminadas 

pela Covid-19. Cita que muitos pacientes estão 

aguardando na fila por vagas em UTIs dos 

hospitais. Informa o Estado é rico, referência no 

Brasil e quiçá no mundo, com o cofre cheio de 

dinheiro, e mandando doentes para o Espírito 

Santo, e lamenta, considerando tal fato motivo de 

grande tristeza.   

Afirma que o Governo catarinense desacreditou 

dos riscos da pandemia, não tomou providências, e 

cobra do Poder Executivo providências, bem como os 

hospitais de campanha, pois essa foi a solução 

prometida quando começou a disseminação do vírus. 

Questiona onde estão os leitos prometidos. Critica 

veementemente a postura de alguns Deputados que 

postaram fotos, durante a semana, com o Secretário 

da Saúde em suas viagens pelos municípios 

catarinenses.  

 Por fim, faz considerações sobre a urgência de 

solucionar a situação, afirmando que se sente 

envergonhado com a triste realidade do povo 

catarinense, sendo liderado por aquele que já 

mostrou que não tem condições de enfrentar essa 

crise.   

 Deputado Sargento Lima (Aparteante)- Afirma 

que o Secretário da Saúde tem que ter mais ações 

firmes e positivas para sanar a trágica situação 



que estamos vivendo, e não ficar viajando pelas 

cidades. [Taquígrafa: Ana Maria] 

 

 DEPUTADA ADA DE LUCA (Oradora) – Inicia, 

questionando quantos leitos estão disponíveis para 

os pacientes com Covid-19 no Estado, e também se 

existe previsão para a criação de um hospital de 

campanha. E se existe, qual o prazo para a 

instalação do mesmo. Menciona que Santa Catarina 

precisa de ações, de planejamento, de respostas 

para o combate à pandemia, pois a população está 

sofrendo e muito!  

Fala sobre o movimento: Unidos pela Vacina.  

Acredita muito que a única saída de cura para toda 

a população do mundo é através da vacina. Cita que 

a meta é audaciosa, mas nada é impossível. Propõe 

uma Força Tarefa, através de requerimento a todos 

os Municípios catarinenses e Câmaras de 

Vereadores, para que se engajem na campanha, e que 

se coloquem à disposição, com estrutura física e 

humana, para ajudar as Secretarias de Saúde nos 

procedimentos necessários em favor da campanha: 

Unidos pela Vacina, e que possa avançar. 

Cita que é urgente um plano de recuperação 

econômica, auxílio emergencial para os mais 

necessitados, e que deve chegar a quem realmente 

precisa, com abertura de linhas de crédito a 

empreendedores, seja, micro, pequenos e médios.  

 Finaliza, salientando que é um momento de 

união nacional, conscientização da população para 

vencer os desafios com relação à doença, aumento 

de fiscalização para quem foge às regras do 

protocolo de combate à pandemia. Deixa sua 

gratidão a todos os profissionais da saúde que 

estão na linha de frente. [Taquígrafa: Ana Maria]  

 

********** 

Partidos Políticos 

 

Partido: NOVO 

 DEPUTADO BRUNO SOUZA (Orador) – Comenta sobre 

o pacto espoliativo, que é o chamado Pacto 

Federativo, dizendo que o mesmo é uma forma de 

espoliar alguns Estados, como por exemplo, Santa 



Catarina, e afirma que o mesmo precisa ser 

adequado e ajustado à realidade de cada Estado.  

 Questiona principalmente o momento que 

estamos vivenciando, passando por sérias 

dificuldades com relação à pandemia, destacando 

ser preciso refletir, revisar ou tomar a decisão, 

se faz sentido continuar a participar do mesmo, já 

que não traz nenhuma vantagem, só prejuízos. 

 Menciona a sua proposta de emenda à 

Constituição Federal, que já foi aprovada nesta 

Casa e precisa ser aprovada no Senado Federal. 

Comenta que não se pode ignorar as leis 

arbitrárias, as diferenças de cada Estado, se faz 

necessário defender e assegurar os direitos de 

Santa Catarina. Finaliza, salientando que a 

centralização é o oposto da liberdade, porque é a 

liberdade que faz nascer no coração do homem a 

responsabilidade, e é ela que fermenta a vontade 

de participar da criação de um sentimento 

coletivo.   

 Deputada Ada De Luca (Aparteante) – Concorda 

plenamente com a exposição do Deputado na tribuna, 

pois o País é muito diverso. [Taquígrafa: Ana 

Maria] 

 

Partido: MDB 

DEPUTADO VALDIR COBALCHINI (Orador) – Comenta 

sobre o pronunciamento do Deputado Bruno Souza, 

congratulando-se com o mesmo, e diz que o País 

precisa de mais Brasil e menos Brasília. 

Lembra-se do ex-governador Luis Henrique, o 

qual citava o ‘pato federativo’ e aplicou em Santa 

Catarina a descentralização.  

Fala da dificuldade dos prefeitos em terem que 

se deslocar até Brasília para buscar os recursos 

necessários para os municípios, considerando que 

essa realidade precisa ser mudada com urgência.  

Relata com tristeza as notícias oriundas do 

oeste catarinense, sobre a falta de leitos de UTI, 

o que chama de inconcebível. 

Discorre sobre a reunião da Comissão de Saúde, 

da qual participou, e lembra que indagou os 

técnicos da saúde sobre o cenário da Covid-19 no 



Estado, e foi informado que o pior momento ainda 

está chegando, e isso o deixou atônito.  

Pede o empenho dos órgãos responsáveis para 

salvar os catarinenses, proteger as empresas e os 

trabalhadores, pois o momento exige que todos 

caminhem na mesma direção, apoiando iniciativas 

que preservem a vida e os empregos. [Taquigrafia: 

Guilherme] 

 

Partido: Republicanos 

DEPUTADO SERGIO MOTTA (Orador) – Comenta sobre 

o lockdown ocorrido no fim de semana, e diz que a 

população que procura obedecer às recomendações de 

isolamento e distanciamento é a mais atingida. 

Fala sobre as instituições religiosas, as 

quais estão promovendo todos os cuidados 

recomendados, e lembra do ocorrido em uma igreja 

em Forquilhas, cujo decreto diz que nos finais de 

semana a igreja não poderia realizar cultos 

religiosos, mas poderia estar aberta para 

atendimento individual, mas ela foi surpreendida 

pelo Procon e Guarda Municipal.  

Mostra-se favorável em obedecer às regras, mas 

questiona o porquê não se fiscaliza as baladas, 

praias cheias, festas clandestinas de Carnaval.  

Mais uma vez diz que o setor produtivo obedece, e 

não são as igrejas que propagam o vírus, e sim 

pessoas irresponsáveis que não obedecem às regas 

do decreto.  

Apresenta a intimação que a igreja recebeu e 

questiona o porquê da mesma, se a igreja não 

estava realizando culto. Apresenta um vídeo no 

telão do Plenário, no qual o Comandante Geral da 

Policia Militar explica as regras do decreto 

publicado, que coíbe aglomerações.   

Pede respeito às instituições, tanto do setor 

produtivo como do setor religioso, ressaltando que 

já chega de tanto sofrimento. 

Deputado Sargento Lima (Aparteante) – Afirma 

que estes decretos servem para jogar na 

ilegalidade pessoas que não são criminosas, porque 

os trabalhadores precisam descumprir o decreto 

para levar o sustento às suas famílias, bem como 

dos seus colaboradores. Lamenta que uma doença 



esteja sendo politizada em detrimento do bem-estar 

da população.  

Deputado Kennedy Nunes (Aparteante) – Sugere 

ao Deputado Sergio Mota que faça um boletim de 

ocorrência, porque isso é uma afronta e um crime 

de intolerância religiosa.  

 Deputado Bruno Souza (Aparteante) – Demonstra 

solidariedade ao bispo Sérgio Mota quanto ao 

pronunciamento, porque as igrejas tem se mostrado 

locais muito seguros nesta pandemia. E o fato 

apresentado hoje é um abuso por parte da 

autoridade, mostrando a falta de sensibilidade de 

um setor da sociedade que não tem a pele em risco, 

é imune à crise, pois no final do mês tem o seu 

vencimento garantido. 

Deputado Jair Miotto (Aparteante) – 

Solidariza-se com o Deputado Sergio Mota, e com os 

Deputados que o antecederam, pois a igreja, pela 

Lei n. 17.940, de 08 de maio, ela é essencial no 

Estado. Também informa que podem fazer a 

transmissão do culto, com distanciamento, com 

máscara, a também podem fazer o atendimento 

individual. 

 Deputada Ada De Luca – Solidariza-se ao 

Deputado Sergio Mota, assegurando que a pessoa que 

fez essa notificação, católico também não deve 

ser, porque não se brinca com o nome de Jesus. 

Corrobora a sugestão do Deputado Kennedy Nunes em 

relação ao boletim de ocorrência.       

[Taquigrafia: Guilherme] 

  

Partido: PSC 

DEPUTADO JAIR MIOTTO (Orador) – Comenta da sua 

visita, neste fim de semana, ao oeste catarinense 

para ver a realidade da pandemia nas regiões 

afetadas.  

Diz que a situação é terrível, principalmente 

em Chapecó, e lembra que os Prefeitos estão 

solicitando a liberação de recursos o mais rápido 

possível.  

Cobra a reativação dos leitos de UTI, entre 

outras ações, e diz que percebeu um relaxamento do 

cidadão em torno da euforia da vacina.  



Lembra que o desrespeito de muitos, na época 

do Carnaval, realizando festas clandestinas, 

promoveu esta contaminação em massa que estamos 

vivendo.  

Fala ser contrário ao lockdown, mas favorável 

ao regramento e protocolos estabelecidos, pois os 

setores que estão sendo colocados em lockdown são 

os setores que mais colaboram com os decretos 

publicados.  

Discorre sobre as precauções que a igreja,  da 

qual é pastor,  vem tomando, lembrando que não 

ouviu dizer que alguém se contaminou dentro da 

igreja, pois a instituição tem tomado todos os 

cuidados necessários.  

Reforça que tem que combater as festas 

clandestinas e aglomerações em praias, que fogem 

do controle. Mais uma vez, diz que os setores 

produtivos são conscientes e seguem os decretos, e 

se deve fiscalizar quem não os cumprem, mas 

permitindo que o comércio e a indústria possam 

trabalhar.  [Taquigrafia: Guilherme] 

 

Partido: PT 

DEPUTADO NEODI SARETTA (Orador) – Fala do 

grave momento que vivemos com a pandemia, e 

comenta trechos de uma Nota Técnica que foi 

expedida pelo Hospital Regional São Paulo de 

Xanxerê. 

Ao ler trechos da nota, diz que o hospital 

está em estado crítico e que não há mais leitos 

disponíveis, nem estrutura e pessoal para atender 

a demanda que cresce diariamente. 

Comenta da reunião que teve com o Diretor do 

Hospital São Francisco, em Concórdia, o qual diz 

que não tem mais leitos disponíveis e que as UTIs 

estão todas lotadas. 

Informa que o Estado ainda não efetuou o 

pagamento de política hospitalar de janeiro e 

fevereiro para o Hospital São Francisco, reforça 

que é possível que outros hospitais também não 

tenham recebido e pede que o pagamento seja feito 

imediatamente, uma vez que há dinheiro em caixa.  

Cobra medidas efetivas que possam barrar o 

contagio acelerado, e comenta da grande 



problemática das vacinas, onde o Ministério da 

Saúde ainda não fez acordos de compra com as 

farmacêuticas, prendendo-se a cláusulas 

contratuais, o que chama de lamentável. 

[Taquigrafia: Guilherme] 

 

Partido: PL 

DEPUTADO IVAN NAATZ (Orador) – Agradece a 

sensibilidade do Coronel Araújo Gomes e do Coronel 

da Polícia Militar, Dionei Tonet, por terem aceito 

as reivindicações da comunidade de Blumenau ao 

enviarem 39 policiais militares para a região. 

Comenta que ao analisar o quadro de distribuição 

de policiais militares no Estado, reconhece que os 

comandantes olharam com carinho para Blumenau. 

Cita que Itajaí e Balneário Camboriú também 

precisam de cuidados na segurança pública, por 

isso fica feliz em saber que policiais militares 

também estão sendo alocados nas referidas cidades. 

Deputado Felipe Estevão (Aparteante) – 

Parabeniza a luta do Deputado Ivan Naatz pela 

região de Blumenau e Itajaí. 

Deputado Kennedy Nunes (Aparteante) – 

Parabeniza o Deputado pela pauta, e lamenta que 

Joinville tenha recebido somente 17 policiais 

militares. Informa que a Casa aprovou a vinda do 

Secretário de Segurança Pública para explicar o 

modelo de distribuição dos 488 policiais. 

Deputado Coronel Mocellin (Aparteante) – 

Informa que, como Presidente da Comissão de 

Segurança Pública, convidará o Comandante Geral da 

Polícia Militar para participar de uma reunião da 

comissão para esclarecer dúvidas a respeito do 

modelo de distribuição dos 488 policiais. Comenta 

que é necessário obter todas as informações e 

explica que o número de policiais distribuídos 

para cada cidade não é suficiente para analisar, 

argumentando que há também a variante numérica de 

policiais já efetivados que estão trocando de 

cidades. 

Deputado Sargento Lima (Aparteante) – Afirma 

que os policiais precisam estar preparados para 

combater o crime em qualquer região do Estado, 



independente do nível de periculosidade. 

[Taquigrafia: Northon] 

 

Partido: PSL 

DEPUTADO FELIPE ESTEVÃO (Orador) – Informa que 

propôs uma lei que altera a Lei da Transparência. 

Comenta que existem muitas denúncias a respeito de 

pessoas sendo privilegiadas ao furar a fila da 

vacinação contra a Covid-19. Cita diversos casos 

de pessoas que foram vacinadas mesmo não estando 

na idade preferencial para tomar a dose. 

Afirma que é necessário haver transparência no 

processo de vacinação, e a proposta elaborada traz 

um senso de responsabilidade aos Prefeitos e 

Secretários que precisarão publicar os dados. 

Ressalta que a proposta tem apoio do 

Ministério Público e da OAB-SC, e solicita aos 

demais Parlamentares que também apoiem o referido 

projeto. [Taquigrafia: Northon] 

 

********** 

Ordem do Dia 

 

DEPUTADO MAURO DE NADAL (Presidente) - Dá 

início a pauta da Ordem do Dia. 

Pedido de Informação n. 0089/2021, de autoria 

do Deputado João Amin, solicitando ao Secretário 

de Estado da Casa Civil, informações acerca dos 

imóveis de propriedade do Estado de Santa 

Catarina, localizados no Município de 

Florianópolis. 

Em discussão. 

(Pausa) 

Em votação. 

Os srs. deputados que o aprovam permaneçam 

como se encontram. 

Aprovado. 

Pedido de Informação n. 0090/2021, de autoria 

do Deputado João Amin, solicitando ao Secretário 

de Estado da Infraestrutura, informações 

atualizadas acerca do projeto de restauração da 

SC-160, entre os Municípios de Pinhalzinho e Bom 

Jesus do Oeste. 

Em discussão. 



(Pausa) 

Em votação. 

Os srs. deputados que o aprovam permaneçam 

como se encontram. 

Aprovado. 

Pedido de Informação n. 0091/2021, de autoria 

do Deputado João Amin, solicitando ao Secretário 

de Estado da Infraestrutura, informações 

atualizadas acerca do projeto de restauração e 

aumento da capacidade da SC-160, entre os 

Municípios de Bom Jesus do Oeste e Campo Erê. 

Em discussão. 

(Pausa) 

Em votação. 

Os srs. deputados que o aprovam permaneçam 

como se encontram. 

Aprovado. 

Pedido de Informação n. 0092/2021, de autoria 

do Deputado João Amin, solicitando ao Secretário 

de Estado da Administração, informações 

atualizadas acerca do processo que visa 

regulamentar o trabalho remoto de forma 

definitiva. 

Em discussão. 

(Pausa) 

Em votação. 

Os srs. deputados que o aprovam permaneçam 

como se encontram. 

Aprovado. 

Pedido de Informação n. 0093/2021, de autoria 

do Deputado João Amin, solicitando ao Secretário 

de Estado da Infraestrutura, informações 

atualizadas acerca do projeto de restauração e 

aumento da capacidade da SC-480, entre o 

entroncamento com a SC-115, entre os Municípios de 

Bom Jesus e Xanxerê. 

Em discussão. 

(Pausa) 

Em votação. 

Os srs. deputados que o aprovam permaneçam 

como se encontram. 

Aprovado. 

Pedido de Informação n. 0094/2021, de autoria 

do Deputado João Amin, solicitando ao Secretário 



de Estado da Infraestrutura, informações 

atualizadas acerca do certame licitatório 

relacionado à contratação das obras da Rodovia 

Jorge Lacerda, no Município de Criciúma. 

Em discussão. 

(Pausa) 

Em votação. 

Os srs. deputados que o aprovam permaneçam 

como se encontram. 

Aprovado. 

Pedido de Informação n. 0095/2021, de autoria 

do Deputado João Amin, solicitando ao Secretário 

de Estado da Casa Civil, informações acerca das 

medidas que estão sendo tomadas para que a 

sociedade catarinense tenha acesso a vacina com a 

maior brevidade possível. 

Em discussão. 

(Pausa) 

Em votação. 

Os srs. deputados que o aprovam permaneçam 

como se encontram. 

Aprovado. 

Pedido de Informação n. 0096/2021, de autoria 

do Deputado João Amin, solicitando ao Secretário 

de Estado da Infraestrutura, informações 

atualizadas acerca do projeto de restauração da 

SC-360, entre os Municípios de Lebon Régis e Santa 

Cecília. 

Em discussão. 

(Pausa) 

Em votação. 

Os srs. deputados que o aprovam permaneçam 

como se encontram. 

Aprovado. 

Pedido de Informação n. 0097/2021, de autoria 

do Deputado João Amin, solicitando ao Secretário 

de Estado da Infraestrutura, informações 

atualizadas acerca do projeto de restauração da 

Rodovia SC-120, entre os Municípios de Curitibanos 

e Lebon Régis. 

Em discussão. 

(Pausa) 

Em votação. 



Os srs. deputados que o aprovam permaneçam 

como se encontram. 

Aprovado. 

Pedido de Informação 0098/2021, de autoria do 

Deputado João Amin, solicitando ao Secretário de 

Estado da Administração, informações atualizadas 

acerca do plano de cargos e salários do IMA. 

Em discussão. 

(Pausa) 

Em votação. 

Os srs. deputados que o aprovam permaneçam 

como se encontram. 

Aprovado. 

Pedido de Informação n. 0099/2021, de autoria 

do Deputado Laércio Schuster, solicitando ao 

Secretário de Estado da Infraestrutura, 

informações acerca da interdição da Ponte Pênsil, 

divisa dos Municípios de Timbó e Indaial. 

Em discussão. 

(Pausa) 

Em votação. 

Os srs. deputados que o aprovam permaneçam 

como se encontram. 

Aprovado. 

Pedido de Informação n. 0100/2021, de autoria 

do Deputado Dr. Vicente Caropreso, solicitando ao 

Secretário de Estado da Casa Civil, informações 

acerca do quanto foi gasto de recursos estaduais 

em comunicação da Secretaria de Estado da Saúde, 

bem como por parte da SECOM, para o enfrentamento 

da Covid. 

Em discussão. 

(Pausa) 

Em votação. 

Os srs. deputados que o aprovam permaneçam 

como se encontram. 

Aprovado. 

Pedido de Informação n. 0101/2021, de autoria 

do Deputado Nilso Berlanda, solicitando ao 

Secretário de Estado da Administração Prisional e 

Socioeducativa e ao Secretário da Administração 

Pública, informações acerca da continuidade do 

sistema de cogestão na administração do Presídio 

Masculino de Lages. 



Em discussão. 

(Pausa) 

Em votação. 

Os srs. deputados que o aprovam permaneçam 

como se encontram. 

Aprovado. 

Pedido de Informação n. 0102/2021, de autoria 

do Deputado Bruno Souza, solicitando ao Secretário 

de Estado da Saúde, informações acerca da 

necessidade de profissionais da saúde para criação 

de novos leitos de UTI. 

Em discussão. 

(Pausa) 

Em votação. 

Os srs. deputados que o aprovam permaneçam 

como se encontram. 

Aprovado. 

Pedido de Informação n. 0103/2021, de autoria 

do Deputado Bruno Souza, solicitando ao Secretário 

de Estado da Saúde, informações acerca do atraso 

no atendimento a pacientes diagnosticados com 

câncer e já inseridos no sistema de 

regulamentação. 

Em discussão. 

(Pausa) 

Em votação. 

Os srs. deputados que o aprovam permaneçam 

como se encontram. 

Aprovado. 

Pedido de Informação n. 0104/2021, de autoria 

do Deputado Bruno Souza, solicitando ao Secretário 

de Estado da Saúde, informações acerca da criação 

de novos leitos de UTI. 

Em discussão. 

(Pausa) 

Em votação. 

Os srs. deputados que o aprovam permaneçam 

como se encontram. 

Aprovado. 

Pedido de Informação n. 0105/2021, de autoria 

do Deputado Bruno Souza, solicitando ao Secretário 

de Estado da Saúde, informações acerca dos 

resultados e conclusões da sindicância 

investigativa SES 49615/2020, que foi instaurada 



para apurar os fatos relacionados ao processo SES 

37070/2020. 

Em discussão. 

(Pausa) 

Em votação. 

Os srs. deputados que o aprovam permaneçam 

como se encontram. 

Aprovado. 

Pedido de Informação n. 0106/2021, de autoria 

da Deputada Ada De Luca, solicitando ao Secretário 

de Estado da Saúde, informações acerca da 

contratação de leitos de UTI na rede privada, bem 

como sobre a instalação de Hospital de Campanha no 

Estado de Santa Catarina. 

Em discussão. 

(Pausa) 

Em votação. 

Os srs. deputados que o aprovam permaneçam 

como se encontram. 

Aprovado. 

Moção n. 0086/2021, de autoria do Deputado 

João Amin, cumprimentando a Senhora Fabiane 

Barreto Vavassori Benitti, por aparecer na 

pesquisa que identificou os cientistas mais 

influentes do mundo. 

Em discussão. 

(Pausa) 

Em votação. 

Os srs. deputados que a aprovam permaneçam 

como se encontram. 

Aprovada. 

Moção n. 0087/2021, de autoria do Deputado 

João Amin, cumprimentando a empresa Transpocred, 

por ter sido premiada na 9ª Edição do Prêmio Great 

Place to Work. 

Em discussão. 

(Pausa) 

Em votação. 

Os srs. deputados que a aprovam permaneçam 

como se encontram. 

Aprovada. 

Moção n. 0088/2021, de autoria do Deputado 

João Amin, cumprimentando a empresa Unimed 



Blumenau, por ter sido premiada na 9ª Edição do 

Prêmio Great Place to Work. 

Em discussão. 

(Pausa) 

Em votação. 

Os srs. deputados que a aprovam permaneçam 

como se encontram. 

Aprovada. 

Moção n. 0089/2021, de autoria do Deputado 

Maurício Eskudlark, manifestando aos familiares do 

Senhor Lauro Alísio Egewart, pesar pelo seu 

falecimento. 

Em discussão. 

(Pausa) 

Em votação. 

Os srs. deputados que a aprovam permaneçam 

como se encontram. 

Aprovada. 

Moção n. 0090/2021, de autoria do Deputado 

Ricardo Alba, apelando ao Presidente da República 

e ao Ministro da Infraestrutura, que seja dada 

prioridade às obras de recuperação asfáltica da 

BR-116, trecho entre os Municípios de Santa 

Cecília e Correia Pinto. 

Em discussão. 

(Pausa) 

Em votação. 

Os srs. deputados que a aprovam permaneçam 

como se encontram. 

Aprovada. 

Moção n. 0091/2021, de autoria do Deputado 

Ricardo Alba, apelando ao Presidente da República 

e ao Ministro da Infraestrutura, para que seja 

dada prioridade às obras de recuperação asfáltica 

da BR-470, trecho compreendido entre os Municípios 

de Blumenau e Indaial. 

Em discussão. 

(Pausa) 

Em votação. 

Os srs. deputados que a aprovam permaneçam 

como se encontram. 

Aprovada. 

Moção n. 0092/2021, de autoria do Deputado 

João Amin, cumprimentando a Senhora Anna Lindner 



Von Pichler, pelo lançamento da obra "Saudosas 

Lembranças". 

Em discussão. 

(Pausa) 

Em votação. 

Os srs. deputados que a aprovam permaneçam 

como se encontram. 

Aprovada. 

Moção n. 0093/2021, de autoria do Deputado 

João Amin, cumprimentando o Senhor Laerte Silvio 

Tavares, pela posse como tesoureiro da Academia 

Catarinense de Letras. 

Em discussão. 

(Pausa) 

Em votação. 

Os srs. deputados que a aprovam permaneçam 

como se encontram. 

Aprovada. 

Moção n. 0094/2021, de autoria do Deputado 

João Amin, cumprimentando a Senhora Lélia Pereira 

da Silva Nunes, pela posse como Secretária-Geral 

da Academia Catarinense de Letras. 

Em discussão. 

(Pausa) 

Em votação. 

Os srs. deputados que a aprovam permaneçam 

como se encontram. 

Aprovada. 

Moção n. 0095/2021, de autoria do Deputado 

João Amin, cumprimentando a Senhora Maria Tereza 

de Queiroz Piacentini, pela posse como Vice-

Presidente da Academia Catarinense de Letras. 

Em discussão. 

(Pausa) 

Em votação. 

Os srs. deputados que a aprovam permaneçam 

como se encontram. 

Aprovada. 

Moção n. 0096/2021, de autoria do Deputado 

João Amin, cumprimentado o Senhor Filipe Cataneo 

Marcello, por sua contribuição para o Município de 

Urussanga. 

Em discussão. 

(Pausa) 



Em votação. 

Os srs. deputados que a aprovam permaneçam 

como se encontram. 

Aprovada. 

Moção n. 0097/2021, de autoria da Deputada Ada 

De Luca, apelando ao Governador do Estado e ao 

Secretário de Estado da Saúde, que intensifiquem a 

divulgação do Canal Vigia Covid através dos 

veículos de comunicação. 

Em discussão. 

(Pausa) 

Em votação. 

Os srs. deputados que a aprovam permaneçam 

como se encontram. 

Aprovada. 

Moção n. 0098/2021, de autoria da Deputada Ada 

De Luca, apelando ao Secretário de Estado do 

Desenvolvimento Econômico, que intensifique a 

fiscalização do cumprimento das medidas sanitárias 

restritivas relacionadas à Covid-19 nas agências 

bancárias e lotéricas de todo o Estado. 

Em discussão. 

(Pausa) 

Em votação. 

Os srs. deputados que a aprovam permaneçam 

como se encontram. 

Aprovada. 

Requerimento n. 0218/2021, de autoria do 

Deputado Felipe Estevão, requer prioridade na 

tramitação do Projeto de Lei nº 0040.9/2021, que 

"acrescenta artigo à Lei n. 17.066, de 11 de 

janeiro de 2017, para dispor sobre a 

obrigatoriedade de publicar e manter atualizada, 

em página própria da internet, a relação das 

pessoas que se submeteram à vacinação contra a 

Covid-19". 

Em discussão. 

(Pausa) 

Em votação. 

Os srs. deputados que o aprovam permaneçam 

como se encontram. 

Aprovado. 

Esta Presidência comunica que defere de plano 

os Requerimentos n.s: 0212/2021, de autoria do 



Deputado Silvio Dreveck; 0214/2021, 0215/2021 e 

0216/2021, de autoria do Deputado Maurício 

Eskudlark; 0217/2021, de autoria do Deputado José 

Milton Scheffer; 0219/2021, 0220/2021, 0221/2021, 

0222/2021, 0223/2021 e 0224/2021, de autoria do 

Deputado Laércio Schuster; e 0225/2021, de autoria 

do Deputado Mauro de Nadal. 

A Presidência comunica, ainda, que serão 

enviadas aos destinatários, conforme determina o 

art. 206 do Regimento Interno, as Indicações n.s: 

0246/2021, de autoria do Deputado Coronel 

Mocellin; 0247/2021, de autoria do Deputado 

Ricardo Alba; 0248/2021, 0249/2021, 0250/2021, 

0251/2021, 0252/2021, 0253/2021, 0254/2021, 

0255/2021, 0256/2021, 0257/2021, 0258/2021 e 

0261/2021, de autoria da Deputada Paulinha; 

0259/2021, de autoria da Deputada Marlene Fengler; 

0260/2021, de autoria do Deputado Moacir Sopelsa; 

0262/2021, de autoria do Deputado Jair Miotto; 

0263/2021, de autoria da Deputada Luciane 

Carminatti; 0264/2021, de autoria do Deputado 

Sergio Motta; 0265/2021, de autoria da Deputada 

Ada De Luca; e 0266/2021, de autoria do Deputado 

Neodi Saretta. 

Finda a pauta da Ordem do Dia. [Transcrição: 

Taquígrafa Sara] 

 

********** 

Explicação Pessoal 

 

DEPUTADO MAURO DE NADAL (Presidente) - Não 

havendo oradores inscritos, encerra a sessão, 

convocando outra, ordinária, para o dia 

subsequente, à hora regimental.  

Está encerrada a sessão. 

(Ata sem revisão dos oradores.) 

 [Revisão: Taquígrafa Sara]  

 


